

2011年1月21日
星期五
编辑/徐礼军
校对/俊峰

C
01

主流 责任 贴心 实用

非常网闻

乞丐也有读书权

杭州市图书馆对乞丐免费开放引热议



于周围建筑工地较多，常常会有民工进来阅读。

“我们的底线是，只要你的穿着和举止不是特别出格，比如不赤膊或不大声喧哗，你就可以免费在这里看书、休息、听音乐甚至会朋友。公共图书馆不仅是一个查阅文献的地方，更应该是一个让市民自由穿行的空间。处于社会底层的人，比一般人更需要这样的空间。”刘主任说。

阿根廷国家图书馆馆长、著名作家博尔赫斯曾经说过这样一句话：“如果有天堂，天堂应该是图书馆的模样。”据悉，目前的杭州市图书馆也正在努力向这个方向迈进。杭图新馆的4.3万平方米面积中，90%的面积都是对公众开放的，工作人员的办公空间倒显得有点局促。

“免费开放了这么多年，我感觉一些拾荒者和流浪汉的素质并不差，他们经常会在看书前主动洗手，甚至有些人读的书报层次比普通读者还高。”刘主任说。

■网友热议

陶然：这是让我们铭记在心的善举。

野马 pEi-JiNg：尊重众生平等，才是真的进入成熟社会。这位馆长值得尊敬。

ws 明王：做得好，每个人都有读书的权利。太阳不会因为乞丐和拾荒者的身份而拒绝给予他们阳光。

熊培云：杭州真是一个美好的城市，风景、人文及生活情趣俱佳，北京、上海都比不了。

(网易)

我无权拒绝他们入内读书。

但您有权选择离开



从2003年起，杭州市图书馆就开始对所有读者免费开放，包括乞丐和拾荒者。图书馆对这些读者的唯一要求，就是把手洗干净再阅读。这一举措推行以来，一直引起一些读者的不满。

“我无权拒绝他们入内读书，但您有权选择离开。”杭州市图书馆馆长褚树青两年前的这句话在微博上被大量转发、评论，不少博友称赞这位馆长有北大遗风。

为了求证此事，记者连线了褚馆长，但他婉言谢绝了采访。后来，记者终于找到该馆办公室主任刘丽东。

“我们一直觉得，这是公共图书馆本来就应该承担的责任。”刘主任说。

据悉，杭州市图书馆的老馆在浣纱路上，由于地处市中心，经常会有乞丐、拾荒者前来馆里阅读、休息。而建在解放东路的新馆由

牧羊犬成记词状元

据美国《周刊报道》1月18日报道，美国一只名为“追赶者”的边境牧羊犬，已学会了1022个英语单词，创下了狗识记单词量新纪录。

报道称，在南卡罗来纳州伍福德学院心理学家约翰·皮里及同事的训练下，“追赶者”已学会了1022个物体的名称，其中大多数是球、填充动物、飞盘等玩具，它能够在接到指令后把这些玩



具叼出来。它还掌握了排除法，当被要求去取一件它不知道的东西时，它会去抓一件它从未见过的玩具。

研究报告显示，“追赶者”在过去3年时间进行的838次测试中成功率高达90%。报告的作者承认，“追赶者”能比研究者更好地记住这1022个玩具的名称。

约翰·皮里在“追赶者”很小的时候就收养了它，每天对它进行4~5个小时的训练。

狗的主人尼古拉斯·瓦德对《纽约时报》称：“它喜欢这些训练和测试，目前仍需要天天进行这样的训练。我今年已82岁，得上床才能避开它。”

边境牧羊犬是一种非常聪明的犬种。狗记忆单词的记录此前是一只名为“里科”的边境牧羊犬创造的，它在2004年接受训练后记住了200个单词。

据称，“追赶者”的智力水平相当于3岁小孩。

网罗天下

铅笔尖上立鸡蛋

“立起来了！鸡蛋立起来了！”一支常用的铅笔，几个普通的生鸡蛋，长沙市雨花区的崔师傅表演了自己的绝活儿——把鸡蛋立在了铅笔尖上。

崔师傅是货车司机，练习立鸡蛋有几年的时间了。当初，他在开长途货车遇到堵车时，便拿熟鸡蛋在平地上试。熟鸡蛋立不起来，他就开始研究怎么在平地上立鸡蛋。

崔师傅说，他希望借此挑战世界吉尼斯纪录。

(中新网)



非常网文

创意餐厅专卖
“新闻工作者拌面”



“这个餐厅名很特别，里面的饭名更有意思。”网友“踏雪寻梅”发帖称，在乌鲁木齐市团结路新疆电视台对面有家餐厅名为“新闻工作者快餐厅”，店里有种特色拌(炒)面名为“新闻工作者特色拌(炒)面”。

该店约有20平方米，墙上贴着一张价格单，罗列了店内所有饭菜的价格，除了最贵的大盘鸡外，就数“新闻工作者拌(炒)面”价最高，一盘为12元，其余的拌面价格在7元至9元不等。这个拌面用碗装，食材也相当丰富，除了常见的圆菇、羊肉、辣椒、木耳之外，还加入了鸡肉、胡萝卜、青豆、黄豆。

记者问：“给餐馆取这名字有什么意义吗？”

“来吃饭的大多数顾客是新闻工作者。”老板阿不都说，因为餐馆离新疆电视台很近，所以餐厅就叫这名字。

“新闻工作者拌面又有啥含义？”

“他们工作很辛苦，我们在拌面里多放点儿材料，给他们补一补。”阿不都说，这种拌面每天能卖出10份左右。一开始名为“特色拌面”，后来觉得体现不出特色来，就改名为“新闻工作者拌(炒)面”。改名后，卖得也比以前火。

当记者问是否会对新闻工作者优惠时，阿不都笑着说，店才开3个月，以后会适当优惠，“可以便宜2元”。

(中新网)

网络新词

水母族

水母是海洋中重要的大型浮游生物，其身体有95%以上是水分，被认为世界上已知含水量最高的生物。

据不完全统计，目前我国持假文凭者已过80万人。更令人担忧的是，有1/3的职场人士有不同程度的虚假行为。对求职时持假学历、假证书、假资历等虚假信息的新生群体，网上称其为“水母族”。

煎饼人

随着网络和各种信息渠道的发展，很多人力求在各个不同领域都获得一些基本知识，这些人被称为“煎饼人”。他们不再将精力专注于某一个感兴趣的领域，而是让自己的关注点浅浅地散布在很大范围内。由此，新一代的“煎饼人”就真的成了谚语里说的“门门通，门门松”。

(互动百科网)

本文图整理 杨玉梅